故宫博物院院长易人

国家文物局原局长"接掌"故宫

本报讯 在去年连续发生失窃、别字、文物损坏等"十重门"事件后。多年来一直游离于公众视野的故宫博物院一度引起社会的注目。11日,文化部官网显示故宫博物院院长易人。原故宫博物院院长郑欣淼卸任,接任者是原国家文物局党组书记、局长单霁翔。

0

据报道,10日上午,国家文物局召开全体大会。文化部部长蔡武宣布,文化部副部长励小捷接任单霁翔成为国家文物局新局长。

而后,在故宫博物院的中层会议中,蔡武宣布单霁翔成为故宫博物院新任院长,今年10月将满65岁的原故宫博物院院长郑欣淼离任。2002年9月,郑欣淼开始担任故宫博物院院长,算来有近10年的任期

去年5月以来故宫负面事件频出,失窃、别字、文物损坏等种种事件被归纳为"十重门",体现出公众对故宫的信任危机。郑欣淼当时接受媒体采访时曾表示,将在今后加强信息公开和监督,建立故宫与公众的沟通交流机制。

新任北京故宫博物院院长的 单霁翔从国家文物局局长调任故 宫博物院院长,行政级别仍为副部 级。单霁翔毕业于清华大学建筑学 院城市规划专业,曾长期在北京工 作,担任过市文物局局长、房山区委 书记、北京市规委主任。2002年8月 起,单霁翔一直担任文化部党组成 员,国家文物局党组书记、局长。

在北京工作期间,单霁翔推动了北京旧城保护的多项规划,同时致力于文物保护,其中1999年在世纪之交由其推动的房山云居寺辽金石经回藏地宫曾引起轰动。

据《法制晚报》、《东方早报》

经典动人的浪漫时刻。

单霁翔曾透露: 馆藏文物每年损失数以亿计

在出任国家文物局局长后,单霁翔多有对文物管理方面的见解和言论见诸报端。

在去年底的一次亚太地区博物馆馆长的高层论坛上,单霁翔曾指出国内博物馆界存在的种种问题,"日前进行的藏品腐蚀调查令人触目惊心,(馆藏文物)每年损失数以亿计。"针对博物馆管理,他认为,博物馆是珍贵文物最密集的汇集地,然而社会和自然环境的变化,使文物藏品遭受自然和人为损坏的威胁不断增加,应引起博物馆界的广泛关注。其中,博物馆文物藏品家底不清、保管环境质量不佳、安全保护状况不利、保护管理水平不高等问题,成为了迫切需要解决的问题。

事实上,早在2011年故官"失窃门"事件发生之后不久,单霁翔就有评价言论。 去年5月11日在"2011打击文物犯罪专项行劲"动员部署会议上,他特别谈及故官失窃一事,表示自2009年以来,博物馆安全案件呈现反弹趋势,故官失窃敲响文物安全的警钟。 (宗和)

▶新任故宫博物院院长的单霁翔



文化市场十大案 八成涉及侵权

据新华社北京1月11日电 文化部11日公布了2011年 全国文化市场十大案件。

入选的2011年全国文化 市场十大案件分别为:"2·18" 北京鹏翔宏途图书有限公司 等单位制售侵权盗版教材教 辅案、"12·22"上海廖某等人 销售复制侵权音像制品案、江 苏省常熟市鲍某某("MP3音 乐网")未经批准擅自从事经 营性互联网文化活动并通过 信息网络提供侵权音乐产品 案、天津市和平区海河安居建 设发展有限公司违法拆除原太 古洋行大楼和福利公司旧址部 分建筑案、江苏省盐城市"10· 20"未经批准擅自从事网络游 戏经营活动案、北京百度网讯 科技有限公司侵犯文字作品信 息网络传播权案、上海隐志网 络科技有限公司(VeryCD电驴) 未经著作权人许可擅自通过信 息网络向公众提供他人作品 案、深圳市快播科技有限公司 招范围经营网络游戏室,河南 省佛光文化传媒有限公司未经 批准擅自邀请台湾艺人参加营 业性演出活动案及浙江省杭州 爵尚科技有限公司未经著作 权人许可擅自复制其卡拉OK 歌曲作品案。

十大案件中,网络文化市场领域的案件有5起,占到总数的一半;涉及侵犯著作权的案件有8起,占到总数的八成。

www.ernestborel.ch

TEL:800 830 3865

故宫"多重门"

故官博物院成立于1925年,位于明清两朝皇官紫禁城内,藏有许多国宝级珍品,被联合国列入"世界文化遗产"名录。

去年故官博物院屡传丑闻。5月,一名小偷竟然突破四道防线,成功偷去故官内七件外借自香港私营博物馆的珍宝,事件逼使故官博物院公开道歉。接着又闹出"会所门"风波,由港商捐款修缮的建福官,被指改造成"全球顶级富豪独享的私人会所"。

一波未平一波又起,去年八月,国家一级文物宋代哥窑"青釉葵瓣口盘",在故宫内因人为操作失误,被摔碎成六瓣。事故发生后一个月,故官才向公众交代,被指有意隐瞒。

最讽刺的是,号称文化殿堂的故官博物院,去年就失窃案告破向公安局赠送的锦旗上,被网民发现写错字。博物院再次向公众致歉,承认工作疏漏。 (宗合)



对翩翩起舞的情侣,两颗不期而遇的心,浪漫瞬间交汇成爱的永恒,感动了一个半世纪以来配戴依波路表的情侣,成就出无数